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Καταγγελία για μεταθέσεις και εγκύκλιο αποσπάσεων 

Το ΔΣ τθσ ΕΛΜΕ Μαγνθςίασ καταγγζλλει τισ ελάχιςτεσ μετακζςεισ του 2017 και τθν 

ςυνζχιςθ του απαράδεκτου τρόπου κακοριςμοφ των αποςπάςεων. 

Μεταθέσεις: 

Συγκεκριμζνα από 6874 αιτιςεισ μετάκεςθσ, ικανοποιικθκαν φζτοσ μόνο 213 

αιτιςεισ (ποςοςτό 3,17%), γεγονόσ που αποτελεί νζο αρνθτικό ρεκόρ. Χιλιάδεσ 

εκπαιδευτικοί, μακριά από τθν οικογζνεια τουσ,  με πολλά προβλιματα υγείασ, 

παραμζνουν εγκλωβιςμζνοι ςε ςυνκικεσ κρίςθσ και φτϊχειασ και χιλιάδεσ 

παραμζνουν αδιόριςτοι, βιϊνοντασ με ακραίο τρόπο τισ  ςυνζπειεσ των μνθμονίων 

και των πολιτικϊν λιτότθτασ που εφαρμόηονται ςτθ χϊρα μασ από τθν τρόικα και  

όλεσ τισ κυβερνιςεισ τα τελευταία χρόνια. 

 Οι ελάχιςτεσ μετακζςεισ οφείλονται ςτισ αυξιςεισ ωραρίου, το κόψιμο μακθμάτων, 

τομζων, εργαςτθρίων, τθν αφξθςθ των ορίων ςυνταξιοδότθςθσ, τθν ζλλειψθ 

διοριςμϊν. Υλοποιικθκαν με βάςθ ζναν απαράδεκτο τρόπο υπολογιςμό κενϊν και 

πλεοναςμάτων και αδιαφανείσ «κόφτεσ» που εξυπθρετοφν τθ μείωςθ των 

εμφανιηόμενων κενϊν. Ειδικότερα για τθν περιοχι μασ προκαλοφνται εφλογα 

ερωτιματα ςτουσ εκπαιδευτικοφσ, ενδεικτικά αναφζρουμε: 

-Η παντελισ ζλλειψθ μετακζςεων ςτθν ειδικι αγωγι ςτθ Μαγνθςία, παρά τισ πολλζσ 

δεκάδεσ κενϊν και τισ ςχετικζσ αιτιςεισ. Αντίκετα από τθν μονίμωσ ελλειμματικι Β’ 

Μαγνθςίασ (Αλόννθςοσ) μετατζκθκε εκπαιδευτικόσ ςε κζςθ ειδικισ αγωγισ άλλθσ 

περιοχισ. Γιατί λοιπόν ςε κάποιεσ περιοχζσ καλφφκθκαν κενά τθσ ειδικισ αγωγισ και 

ςε κάποιεσ περιοχζσ δεν καλφφκθκε κανζνα, αν και υπιρχαν αιτιςεισ; 

-Τα διαφορετικά κριτιρια που φαίνεται να λειτουργοφν ςτθ β’βάκμια και α’βάκμια, 

πχ ςτο ΠΕ 11. Φζτοσ από 14 ςυνολικά μετακζςεισ γυμναςτϊν ςτθν πρωτοβάκμια, 

όλθσ τθσ χϊρασ, μετατζκθκαν ςτθν Α’ Μαγνθςίασ 6!!!! Τθν προθγοφμενθ χρονιά από 

τισ 27 ςυνολικά μετακζςεισ, μετατζκθκαν 12 ςτθ Μαγνθςία εκ των οποίων οι 9 ςτθν 

Α’ περιοχι!!!! Είναι δφςκολο να πιςτζψει κάποιοσ ότι μόνο ςτθ πρωτοβάκμια τθσ 

Μαγνθςίασ υπάρχουν κενά και όχι ςε άλλεσ περιοχζσ, για δφο ςυνεχόμενεσ χρονιζσ. 
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Αν εφαρμοηόταν τα ίδια κριτιρια και ςτθ β’βάκμια εκπαίδευςθ, κα ζπαιρναν 

μετάκεςθ πολλοί γυμναςτζσ και ςτθ β’ βάκμια, που με τθν ευκαιρία ζχουν και πολφ 

περιςςότερα μόρια.  

Αποσπάσεις 

Ωσ προσ τισ αποςπάςεισ, απαιτοφμε μαηικζσ αποςπάςεισ για όλα τα λειτουργικά 

κενά και όπου απαιτείται πρόςλθψθ αναπλθρωτϊν. Ειδικά ςτθν Ειδικι Αγωγι 

κάλυψθ των κενϊν με εκπαιδευτικοφσ με ειδικά προςόντα, ςυνεπϊσ κατάργθςθ τθσ  

4.γ. άρκρο 48 του Ν. 4415/16 και ςε κάκε περίπτωςθ μθ εφαρμογι τθσ από το ΠΥΣΔΕ 

Μαγνθςίασ.  

Η νομοκεςία των αποςπάςεων που επαναλαμβάνεται με τθν εγκφκλιο τα τελευταία 

χρόνια ςυνεχίηει να ςυντθρεί τα ίδια προβλιματα να δθμιουργεί αδικίεσ (πχ ςτθ 

ςυνυπθρζτθςθ, ςε ςοβαρά αςκενείσ κλπ) και ουςιαςτικά τθν αδιαφάνεια ςτισ 

αποςπάςεισ ςε φορείσ και υπθρεςίεσ. Το χειρότερο, ειδικά για τθν περιοχι μασ, 

είναι ότι ςυνεχίηουν οι αποςπάςεισ να γίνονται ςε ΠΥΣΔΕ και όχι ςε περιοχζσ 

μετάκεςθσ.  

Εξθγιςαμε το πρόβλθμα, κατ’ επανάλθψθ, ςε υπθρεςίεσ του Υπουργείου (μεταξφ 

άλλων με παράςταςθ των αιρετϊν του ΠΥΣΔΕ, των αιρετϊν του ΚΥΣΔΕ και τθσ 

προζδρου τθσ ΟΛΜΕ) και πρόςφατα ςτον Υφυπουργό Παιδείασ. Ειδικά ςτθ 

Μαγνθςία οι αποςπάςεισ ςε ΠΥΣΔΕ Μαγνθςίασ και όχι ξεχωριςτά ςε Α’ Μαγνθςίασ 

(χερςαία) και Β’ (νθςιωτικι) δθμιουργεί τεράςτια προβλιματα ςε εκπαιδευτικοφσ 

και ςτθ λειτουργία των ςχολείων όλου του Νομοφ. Φαίνεται ότι ςτο Υπουργείο δεν 

ζχουν ςυναίςκθςθ τι ςθμαίνει να παίρνεισ απόςπαςθ για ςοβαροφσ λόγουσ και αντί 

για τθν περιοχι που κζλθςεσ να βρίςκεςαι αρκετά ναυτικά μίλια μακριά. Ελπίηαμε 

όμωσ να είχαν ςυναίςκθςθ τι ςθμαίνει ότι επί εβδομάδεσ ςτο ΠΥΣΔΕ ςυηθτοφνται 

ενςτάςεισ και ενςτάςεισ επί ενςτάςεων, να εμπλζκονται κάκε είδουσ άδειεσ, 

δικαςτικζσ αποφάςεισ κλπ και τελικά ανακλιςεισ αποςπάςεων, που με τθ ςειρά τουσ 

επθρεάηουν τθ ςειρά τοποκζτθςθσ ςε όλο το Νομό-ΠΥΣΔΕ, ζτςι ϊςτε τα ςχολεία 

δυςκολεφονται να λειτουργιςουν. Επίςθσ ακόμα και εκπαιδευτικοί που επιηθτοφν 

απόςπαςθ ςτθ Β’ Μαγνθςίασ (με τα πολλά κενά) κινδυνεφουν να μθν πάρουν 

απόςπαςθ διότι πικανϊσ πάρουν απόςπαςθ για ΠΥΣΔΕ Μαγνθςίασ άλλοι 

εκπαιδευτικοί που ζχουν περιςςότερα μόρια αλλά οφτε κζλουν να υπθρετιςουν ςτθ 

Β’ Μαγνθςίασ  οφτε τελικά κα υπθρετιςουν.  

Με οργι διαπιςτϊνουμε ότι γράφθκε ςτθν εγκφκλιο, χρθςιμοποιϊντασ το 

παράδειγμα τθσ Μαγνθςίασ: 

«6.4. Η ικανοποίθςθ τθσ αίτθςθσ ςυνεξζταςθσ ςε ζνα ΠΥΣΠΕ/ΠΥΣΔΕ δε ςυνεπάγεται και τοποκζτθςθ από το 
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ΠΥΣΠΕ/ΠΥΣΔΕ εντόσ τθσ ίδιασ πόλεωσ ι τθσ ίδιασ περιοχισ. (Για παράδειγμα το ΠΥΣΠΕ/ΠΥΣΔΕ Μαγνθςίασ 

περιλαμβάνει όχι μόνο το Βόλο αλλά και το νθςί τθσ Σκοπζλου, επομζνωσ ςε περίπτωςθ απόςπαςθσ και των 

δφο ςυηφγων εκπαιδευτικϊν ςτο ΠΥΣΠΕ/ΠΥΣΔΕ Μαγνθςίασ θ τοποκζτθςθ ενδζχεται να μθ γίνει ςτθν ίδια 

πόλθ / διμο / περιοχι).» 

Απαιτοφμε από το Υπουργείο να προχωριςει άμεςα ςε νομοκετικι ρφκμιςθ ζτςι 

ϊςτε οι περιοχζσ απόςπαςθσ να ταυτίηονται με τισ περιοχζσ μετάκεςθσ, τουλάχιςτον 

για τισ περιοχζσ που το ίδιο ΠΥΣΔΕ καλφπτει 2  περιοχζσ μετάκεςθσ, χερςαία και 

νθςιωτικι.   

 


